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 آنتن درس – چهارم تمرین سری

 (79 آذر  8)مهلت تحویل: 
 

 با اعمال یک سیگنال به یک آنتن، چه حالتهایی قابل تصور خواهد بود؟ توضیح دهید.-1

 

 ؟dBمطلوبست حداکثر دایرکتیویتی بر حسب  θ(2U=sin(در یک آنتن با تابع شدت تشعشعی -2

 )راهنمایی: از مثال 2-5 در صفحه 85 کتاب بالانیس ایده بگیرید. (

 

باشد.  θ(nU=sin(درجه باشد و تابع شدت تشعشی آن به صورت  09آن  HPBWآنتنی طراحی کنید که زاویه -3

 کفایت می کند. nقابل ذکر است برای طراحی آنتن پیدا کردن مقدار 

 )راهنمایی: از مثال 2-5 در صفحه 85 کتاب بالانیس ایده بگیرید. (

 

قابل محاسبه است. زیر  از رابطه 0Dیا  maxDدر یک آنتن دایرکتیو، حداکثر دایرکتیویتی یا -4

در رابطه فوق، به صورت  Ω. قابل ذکر است زاویه فضایی که  

 در دوجهت عمود بر هم مطابق با شکل زیر نشان داده شده است.𝚯𝟐𝒓و 𝚯𝟏𝒓حاصلضرب دو زاویه

 



𝚯اگر دو زاویه  
𝟏𝒓

𝚯و 
𝟐𝒓

بر حسب درجه بیان شوند میتوان از رابطه زیر برای محاسبه حداکثر دایرکتیویتی استفاده  

 کرد.

 

𝚯حال برای آنتنی مطابق با الگوی تشعشعی فوق و با زوایای 
𝟏𝒓

𝚯و 
𝟐𝒓

برابر با مقادیر زیر مطلوبست حداکثر  

 دایرکتیویتی آنتن:

 درجه 58برابر  𝚯𝟐𝒓درجه و  85برابر با  𝚯𝟏𝒓 -الف

 6π/برابر با  𝚯𝟐𝒓و  3π/برابر با  𝚯𝟏𝒓 -ب

 درجه 35برابر با  𝚯𝟐𝒓و 3π/برابر با  𝚯𝟏𝒓 -ج

کتاب بالانیس با فرض  3-2بر اساس روابط مک دونالد و پوزار و کراس و تری پریرا مطابق با جدول  -د

HPBW=30  .درجه حداکثر دایرکتیویتی را بدست آورید 

 )راهنمایی: از مثال 2-5 در صفحه 82 کتاب بالانیس ایده بگیرید. (

 

را تعریف کنید و روابط محاسبه بهره آنتن را در حالت خطی و الگاریتمی بنویسید. بهره آنتن به  Gبهره آنتن -8

 چه پارامترهایی بستگی دارد؟ بحث کنید.

 

بازدهی تابش است که در کتاب بالانیس با  1radξ (radξ=و  θ(2U=sin(برای یک آنتن با تابع شدت تشعشعی -5

cde نشان داده می شود.(مطلوبست بهره آنتن هم به صورت عادی)خطی(  و هم لگاریتمی؟ 

 integral، عبارت  x2sinکمک بگیرید. مثلا برای محاسبه انتگرال  googleراهنمایی:  برای محاسبه انتگرالها از 

sin^3 .را جستجو کنید 

 

بازدهی تابش است که در کتاب  radξآید. )بدست می  =D radξGهمانطور که می دانیم بهره آنتن از حاصلضرب -5

 خواهیم داشت. absGنیز در بهره ضرب شود، بهره مطلق یا  Γξ نشان داده می شود.( اگر بازدهی  cdeبالانیس با 

(Γξ  بازدهی ناشی از عدم تطبیق امپدانس است که  در کتاب بالانیس باre  به عبارت دیگر ).نشان داده می شود

D radξ Γξ=absG  .بهره مطلق خواهد بودΓξ  2( از رابطه|Γ|-=(1 Γξ آید. که در آن:بدست می 

  

اهم  89اهم  است که به یک خط انتقال با امپدانس مشخصه  58حال در یک آنتن دایپل، امپدانس ورودی آنتن 

 0.8برابر با  cdeیا  radξاست. بازدهی تابش یا  θ2U=40 sinوصل شده است. تابع شدت تشعشعی آنتن برابر با 

 است. مطلوبست: 



 Prad -الف

 حداکثر دایرکتیویتی -ب

 آنتن)مقادیر خطی و لگاریتمی(بهره  -ج

 بازدهی ناشی از عدم تطبیق امپدانس -د

 بهره مطلق آنتن)مقادیر خطی و لگاریتمی( -هـ 

 )راهنمایی: از مثال 2-19 در صفحه 55 کتاب بالانیس ایده بگیرید. (

بدست  8بهره آنتن را برای حالتهای مختلف تمرین رابطه تقریبی برای محاسبه بهره آنتن به صورت زیر است. -5

 آورید.           

                                                                              

                        
 

متمرکز است را با در نظر  π/6=1θرا برای آنتنی که بیم اصلی آن در زاویه  Beam efficiencyبازدهی بیم -0

 محاسبه کنید. θU=2.5 sinگرفتن تابع شدت تشعشی 

 
 


